

Круглый стол

с работниками КГП на ПХВ «Детская городская клиническая инфекционная больница»
Управления общественного здравоохранения города Алматы

27.11.2024 г.

г.Алматы

Добрый день, Уважаемые коллеги!
Сегодняшнее наше мероприятие проведем в виде круглого стола.
Тема круглого стола: Коррупция в системе здравоохранения.
Для начала, определим значение слова коррупция.

1. Коллеги, не в рамках законодательства, что по Вашему мнению означает слово – Коррупция?

- Согласно статье 1 Закона «О противодействии коррупции», Коррупция – это незаконное использование лицами, занимающими ответственную государственную должность, лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций, лицами, приравненными к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, должностными лицами своих должностных (служебных) полномочий и связанных с ними возможностей в целях получения или извлечения лично или через посредников имущественных (неимущественных) благ и преимуществ для себя либо третьих лиц, а равно подкуп данных лиц путем предоставления благ и преимуществ.

2. Так же коллеги, что по Вашему мнению представляет собой конфликт интересов?

- Согласно статьи 1 Закона, конфликт интересов - противоречие между личными интересами лиц, занимающих ответственную государственную должность, лиц, уполномоченных на выполнение государственных функций, лиц, приравненных к ним, должностных лиц и их должностными полномочиями, при котором личные интересы указанных лиц могут привести к неисполнению и (или) ненадлежащему исполнению ими своих должностных обязанностей;

- Коррупция, на сегодняшний день очень актуальна особенно в здравоохранении. Коррупционные риски могут присутствовать в сфере закупа лекарственных средств и препаратов, медицинского оборудования и медицинской техники, продуктов питания влечет юридическую ответственность строго по законодательству.

Коррупция в здравоохранении – это повторяющаяся и находящаяся в постоянном развитии комплексное негативное социально-правовое явление, которое выражается в корыстном использовании медицинскими работниками своего служебного положения государственной и частной системах здравоохранения с целью неправомерного получения материальных, нематериальных благ и преимуществ, а также в незаконном предоставлении таких преимуществ физическим или юридическим лицам, причинившее или способное причинить существенный вред интересам общества и государства в области охраны здоровья населения.

3. Какие наиболее типичные виды коррупции в здравоохранении вы знаете?

- Наиболее распространенными видами коррупции в здравоохранении, является растрата и расхищение средств, выделенных на здравоохранение или доходов,

Протокол №3

собрания с работниками филиалов Саялы и Апорт (Модуль) КГП на ПХВ «Детская городская клиническая инфекционная больница» Управления общественного здравоохранения города Алматы

г.Алматы

27.11.2024 г.

Место проведения: Коммунальное государственное предприятие на праве хозяйственного ведения «Детская городская клиническая инфекционная больница» Управления общественного здравоохранения города Алматы (Конференц зал, посредством Zoom)

Присутствовали:

Абдуллаева Г.Б. – главная медсестра

Заведующие, старшие медсестры филиалов Саялы и Апорт в количестве 18 человек.

Тема: Коррупция в системе здравоохранения.

Выступила: Комплаенс-офицер Едилкызы М.

Согласно статье 1 Закона о противодействии коррупции, коррупция это незаконное использование лицами, занимающими ответственную государственную должность, лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций, лицами, приравненными к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, должностными лицами своих должностных (служебных) полномочий и связанных с ними возможностей в целях получения или извлечения лично или через посредников имущественных (неимущественных) благ и преимуществ для себя либо третьих лиц, а равно подкуп данных лиц путем предоставления благ и преимуществ.

Конфликт интересов это противоречие между личными интересами лиц, занимающих ответственную государственную должность, лиц, уполномоченных на выполнение государственных функций, лиц, приравненных к ним, должностных лиц и их должностными полномочиями, при котором личные интересы указанных лиц могут привести к неисполнению или ненадлежащему исполнению ими своих должностных обязанностей.

На сегодняшний день коррупция актуально, особенно в здравоохранении.

Коррупционные риски могут присутствовать в сфере закупа лекарственных средств и препаратов, медицинского оборудования и медицинской техники, продуктов питания влечет юридическую ответственность строго по законодательству.

Коррупция в здравоохранении – повторяющаяся и находящаяся в постоянном развитии комплексное негативное социально-правовое явление, которое выражается в корыстном использовании медицинскими работниками своего служебного положения государственной и частной системах здравоохранении с целью неправомерного получения материальных, нематериальных благ и преимуществ, а также в незаконном предоставлении таких преимуществ физическим или юридическим лицам,

причинившее или способно причинить существенный вред интересам общества и государства в области охраны здоровья населения.

Вопрос: Какие наиболее типичные виды коррупции в здравоохранении вы знаете?

Ответ: старшая медсестра филиала Саялы: Маметалиева С.К. наиболее распространенными видами является выдача справок, оказание платных услуг.

Да, она права, ведь наиболее распространенными видами коррупции в здравоохранении является растрата и расхищение средств, выделенных на здравоохранение или доходов, полученных за счет платежей со стороны потребителей. Это может происходить как на государственном и местном уровнях, так и непосредственно в медицинских учреждениях.

Лекарства, другие ресурсы и оборудование медицинского назначения расхищаются для личного пользования в частной практике или в целях дальнейшей перепродажи.

- Коррупция в сфере государственных закупок. Вовлечение в различные сговоры, взяточничество и получение в сфере государственных закупок приводит к переплатам за получаемые товары и услуги к невозможности обеспечения качества.

- Коррупция в платежных системах. Здесь коррупционные действия могут включать бесплатное обслуживание, подделку страховых документов или использования средств медицинских учреждениях в интересах тех или иных привилегированных пациентов.

- Коррупция в системе поставок лекарственных препаратов. Препараты могут расхищаться на различных уровнях системы распределения. Нарушение законов, приводит к тому, что врачи вынуждены отдавать предпочтение определенным лекарствам при выписке рецептов. У поставщиков могут вымогаться различные уступки при условии выписки рецептов на их продукцию.

Вопрос: Какая ответственностью предусматривается за совершение коррупционного правонарушения?

Ответ: Старшая медсестра филиала Апорт Жанар Агабаевна: Я считаю, что в зависимости о тяжести преступления, ответственность бывает Административная и Уголовная.

Согласно, статей 366,367,368 Уголовного Кодекса за совершение коррупционного преступления предусматривается лишение свободы сроком до 5 лет, с конфискацией имущества и лишением права заниматься определенной деятельностью.

- Кроме того, коррупция в учреждении, предоставляющих медицинские услуги, может принимать и другие формы. Например, самым распространенными видами «взяток» являются следующее:

1. получение листа временной нетрудоспособности и разнообразных справок;
2. за качественное проведение операции пациенту (так как не «как всем», а с индивидуальным подходом);
3. за подтверждение либо скрытие тех, или иных медицинских фактов (чаще всего побоев и иных телесных повреждениях);
4. за выписку «нужного» рецепта

В завершение семинара выступила главная медсестра ДГКИБ Абдуллаева Г.Б.

В своём выступлении главная медсестра отметила, что одними из наиболее распространенными фактами коррупционного преступления среди медицинского персонала является график смены среди персонала; так же прием на работу без согласования старших и заведующих; расхищение государственного имущества Больницы (ИМН, лекарственные препараты).

Коррупция в здравоохранении, подрывает доверие граждан к представителям медицинского сообщества, ведь изначально в сознании людей медицинский работник – это человек, призванный помогать людям, когда жизнь и здоровье висят на волоске.

Председатель



Абдуллаева Г.Б.

Секретарь



Едилкызы М.